

疫情当前多壮志 甘为大家舍小家

——市妇幼保健院护理队伍坚守一线护佑群众健康

□刘辉 记者 姜琰

自新冠疫情防控策略从“防感染”转向“保健康、防重症”以来,医疗系统迎来巨大挑战。市妇幼保健院领导班子果断部署,全院医护人员众志成城抗击疫情。

在这非常时期,该院的护理队伍坚决执行铁的纪律,她们在护理部的统一领导下用实际行动护佑了全市妇女儿童生命健康。

同心守护,筑牢医院防线

“护士,我一家都阳了,现发热难受,请问挂哪科?”“护士,护士,我儿子抽筋了!”“护士,快来,我宝宝吐了”……

急诊护士站是战“疫”的前哨,该院急诊预检日工作量从原来的150左右激增到400多。两名急诊护士“眼观六路、耳听八方”,快、准、急处理各类问题,让患者及时得到诊疗。

2022年12月7日开始,该院发热门诊就诊人次从16名左右激增到300多名。分诊、指导收费、核酸采样、观察病情、输液治疗、心理疏导……护士们就这样来回不停忙碌着。

2022年12月15日11时32分,护士田思雨忽然听到哭声,寻声过去,发现一年轻女性患者跪地痛哭,经问得知她高热、浑身酸疼,用药效果不理想,且怀孕14周,担心病情影响宝宝。田思雨立即扶她到诊疗室,倒茶、擦脸、物理降温、细语安慰,系列举动稳定了患者的情绪,家属深表感谢。这样的例子有许多……

2022年12月23日10时35分,急诊输液室有数十名患者等候输液,护士黎志娟叫着待输液患儿名字,可受新冠病毒感染的她喉咙沙哑,发不出声音,旁边的家属心有不忍,帮她一起叫患儿名字,并送含片给她润喉,说:“你们辛苦了,谢谢你们!”小小的举动温暖了护士的心,让她们平添干劲。虽然大家都在高负荷工作,但未曾发生一例拒诊和不良医疗事件,确保所有来院患者及时得到治疗处理。

风雨兼程,甘当逆行玫瑰

“阳性”患者散发,身处“疫”线的医护人员“首当其冲”,发热、“宝娟嗓”“水泥封鼻”……护士们接二连三地倒下,但疫情如战情,陈婷婷护士长高温稍退就立返岗位。

每天都有十几个“小阳宝宝”出入院,床边的铃声此起彼伏,“护士,我宝宝水没了”“护士,你看我宝宝水好像不满了”“护士快,我家留置针回血了”“护士,我家的止咳糖浆到了吗”……她们不停穿梭于病房和护士站之间,认真且耐心的解决患者的问题。该院护理队伍每天都像在打仗,而“轻伤不下火线”的场景每天都在上演。“我已退烧可以返岗”“我症状轻,申请返岗”……简简单单的话语却字字铿锵,令人既心疼又感动。

随着阳性患儿的剧增,重症



市妇保院护理队用实际行动护佑群众健康。(市妇保院供图)

患儿也在增加,该院PICU先后收治了7例从县区转来的阳性重症患儿,陈石兰护士长带领科室护士积极抢救、精心护理,生命体征观察、静推用药、各种管道护理、翻身拍背吸痰、家长心理疏导……

等患儿病情稳定,各种治疗处理妥当,忙碌了一天的陈石兰衣服早已被汗浸透,时间也悄然到了深夜。当她拖着疲惫不适的身体回到家,3岁的儿子正发着高热,满脸通红,委屈地投入她的怀抱:“妈妈,妈妈!我很难受,你怎么才回来啊?”此时,她抚摸着儿子的头说:“因为病房的小朋友也需要妈妈呀,我们一起加油!”

守望相助,尽显妇幼本色

2022年12月20日4时30分,该院新生儿科接到某县医院电话求助,一新冠病毒阳性妈妈分娩的患儿出现高热、呼吸急促急需转运至该院救治。

朱跟娣护士长汇报院领导后将原六楼家庭化病房临时调整为收治阳性新生儿病房。护士陆玉婷负责转运,王晓敏、陈君霞、董慧从家赶赴医院准备床单元、紫外线空气消毒、物表擦

拭、抢救器材等物资,为收治患儿做好一切准备工作。7时35分患儿转至该院,立即给予清理气道、协助医生气管插管、心电监护、开通静脉,经全力精心救治患儿终于转危为安。刚刚松了一口气,电话再次响起:“产房出生一个早产儿,1100g,精神反应差。”她们又开始了下一场救治……

新生儿科平时收治患儿在30人左右,新冠病毒高峰期新生儿科2个病区患儿总人数达到59人,有创呼吸机4人,无创呼吸机12人,每日出、入院均保持在10人左右,在如此高强度高负荷的工作状态下,新生儿科所有的医护人员逆阳而上,舍小家顾大家,为全市的新生儿健康保驾护航。

疫情如战场,在这场战役中,该院护理人员同样也是母亲、妻子、女儿,她们也有小家庭需要照顾。她们同样遭受着“阳”中的各种病痛,“阳过”后同样忍受着倦怠、咳嗽、食欲不振等多种后遗症,但她们深知,疫情当前无退路,唯有发扬“亮剑”精神,才能狭路相逢勇者胜,后退半步便有多少个病患倒下,她们用羸弱的身躯诠释了白衣天使的神圣使命。



联办:盐城市卫生健康委员会
盐阜大众报业集团
健康教育 协办:盐城市疾病预防控制中心

返乡人员要做好个人防护

春节临近,返乡人员增多,新冠病毒感染“乙类乙管”后,节日期间如何做好个人防护?江苏省省级机关医院呼吸科主任、主任医师刘剑南提醒,疫情流行期间,重点人群更要做好防护工作。返乡前需要做好一些准备工作,回乡期间个人要注意做好防护。

刘剑南提醒,返乡前需要做好一些准备工作。合理安排出行,尽量避免前往疫情流行地区探亲访友,同时也倡导处于疫情流行水平比较高地区的群众,尽量减少外出。没有排除新冠病毒感染风险之前要避免乘坐公共交通工具,同时也不前往人群聚集的场所。做好防护物资的准备,比如准备一些口罩、手消的防护用品以及干湿消毒纸巾等,还有一些抗原检测试剂、常规药物。

返乡人员回到家后,要加强自我健康监测,要密切关注自己以及家人的健康状况。如果出现发热、干咳、乏力、咽痛等症状的时候,要及时进行抗原检测,或者根据病情及时就医。刚回到家里的时候,要做好自我防护,尽量避免接触家里的老人或者有基础性疾病的人员,接触的时候要进行个人防护,也要佩戴口罩,减少聚餐、聚会的次数,聚餐、聚会的时候要减少人数和时间。同时,建议使用公筷、公勺等;结束就餐的时候,要及时佩戴好口罩。

盐城健康

[微信公众平台]

“阳过”可以摘口罩吗?
防护怎么做?



请扫码阅读